

Nepričakovano, verjetno zaradi novega sovjetskega pritiska

Odložen sestanek «na vrhu» med predstavniki ČSSR in SZ

Zunanji minister Hajek je podal ostavko - Šele sedaj so objavili govor tajnika slovaške partije Husaka - Prepoved izdajanja dveh slovaških listov - Iz V. Nemčije so bankovci, ki jih uporablja okupacijska vojska

PRAGA, 19. — Po vsej verjetnosti je odhod delegacije češkoslovaškega vodstva v Moskvo na sestanek ana vrhu odložen in delegacija danes ni odpotovala, niti ne bo jutri.

Prav tako ni bilo mogoče odložitve, da se delegacija iz ČSSR in SZ pridruži razgovorom s slovaškimi člani. Govori se tudi, da je v tej zvezi prišlo do različnih mnenj v predizidju CK KPC, kjer so nekateri člani menja, da sploh nima več smisla iti na razgovore, drugi pa menijo, da bi bilo to primerno.

«V letih samovolje in kršitev socialističnih zakonov, je bila socializem storjena velika škoda. Deformacije na področju kazenskega prava so prizadele številne državljanke. Poleg pravih krivincev so obsojali na hude kazni tudi državljane, ki niso bili proti socialistični umu sistem. Obsojali so jih zaradi za kaznivoro rotarjenje proti republiki. Tako so pogostokrat obsojali zanesljive borbe proti fašizmu in za osvoboditve ljudstva, državljane, ki so aktivno pomagali razvijati socializem.

«Zond 5» nadaljuje letenje

MANCHESTER, 19. — Iz opazovalnice Jodrell Banka so danes javili, da so tudi danes zabeležili radijske znake sovjetske «Zond 5», ki se je ponovno pojavila na zemeljskem obzorju. Predstavnik opazovalnice na ni hotel potrditi vesti, da se sovjetska ladja spušča k Zemlji. Ravnatelj opazovalnice sir Bernard Lovell je izjavil, da v sovjetski lunini sonci vse deluje v najprejšem redu in da kaže, da so nekoliko spremenili smer poleta. Potem, ko je sonda letela blizu Lune, se njena pot nadaljuje po «nekoliko zdaljšani krivulji». Vse pa kaže, trdijo v Jodrell Banku, da nameravajo Sovjeti priklicati vesoljsko ladjo na Zemljo. Danes so v opazovalnici zabeležili oddajo človeškega glasu, verjetno posnetega na traku. Bernard Lovell je izjavil, da predstavlja oddajo glasu važen poskus za ohranitev stikov vesoljske ladije z Zemljo.

Kdo bo Salazarjev naslednik?

LIZBONA, 19. — Zdravstveno stanje portugalskega diktatorja Salazarja se je danes nekoliko izboljšalo, zaradi česar je nekaj upanja, da preboli krizo. To je izjavil ameriški nevrokirurg dr. Houston Merrit, ki je danes pregledal bolnika. Salazarja so morali, kot je znano, v tork za zdravljenja prerojati kravičev je sprejel v lizbonsko bolnišnico Rdečega križa. Merrit, ki se je danes vrnil v New York, je pripomnil, da je stanje Salazarja še vedno zelo resno, vendar je tudi možnost izboljšanja.

Poročilo o razgovorih mladine Jugoslavije in soc. mladine Italije

Sedanje stanje v svetu zahteva združitev vseh demokratičnih sil

Obsodba napada na Češkoslovaško - Potrebno je ustvariti nov tip odnosov med naprednimi silami vsega sveta

(Od našega dopisnika) BEOGRAD, 19. — Osnovna značilnost socializma je osvoboditev človeka od izkoriščanja vsake vrste, omogočanje vsakemu narodu svoj pravi razvojni razvoj in neodvisnost, in v tem, da ima vsaka država, vsaka politična sila neopredeljena pravica do lastne poti v socialnem razvoju. V skupnem poročilu o tridnevnih razgovorih v Ljubljani med delegacijami Zveze mladine Jugoslavije in mladonsko socialistično federacijo Italije.

«Mladina Jugoslavije in socialistična mladina Italije obsojata napad varšavskega pakta na Češkoslovaško in izražata svojo solidarnost z narodi in mladino češkoslovaške. Sodijo, da je edina močoga «normalizacija» na Češkoslovaškem u ime okupacijskih čet, obnovitev suverenosti držav v njenih ustavnih organov, organov KP Češkoslovaške in Zveze mladine Češkoslovaške. Napad na Češkoslovaško je po mnenju zastopnikov obeh delegacij bil izvršen samo zato, da bi se na Češkoslovaškem preprečila graditev človeškega socializma, ki je nesprejemljivo za dogmatske in birokratske sile, ki se danes v evropskem gibanju borijo proti vsakemu samostojnemu razvoju socializma. Vojaške zvez: niso, po mnenju obeh delegacij, samo instrument za ohranitev obstoječega varstva, temveč služijo kot zadržalo na sredstvo znotraj interesnega področja dveh superstil. To dokazujejo tudi tragični dogodki v Grčiji in na Češkoslovaškem.

«V sporočilu se nadalje ugotavlja, da sedanje stanje na svetu zahteva novo združitev vseh demokratičnih sil in napredne mladine sveta v borbi proti vsakemu političnemu blokamu, imperialističnim politikam in vsakemu napadu za mir, narodno neodvisnost in suverenost, za razo

3. oktobra v Kočevju proslava 25-letnice kočevskega zbora

LJUBLJANA, 19. — Z zborom skupščin in družbeno-političnih organizacij Slovenije, ki bo 3. oktobra v Kočevju, bodo proslavili 25. obletnico kočevskega zbora, na katerem so zastopniki slovenskega ljudstva v dnevi od 1. do 5. oktobra 1943 položili temelje ljudske oblasti. Na tem zgodovinskem sestanku so zastopniki slovenskega ljudstva med drugim sprejeli tudi sklep o priključitvi Primorske Sloveniji, o ustanovitvi SNOŠ, ki je prevzel funkcije parlamenta in izvodi deleže za zasedanje Avonja. Proslavo 25. obletnice kočevskega zbora se bodo udeležili preživeli delegati kočevskega zbora, poslanci republiške skupščine, zastopniki organizacij predsednikov vseh občinskih skupščin Slovenije, delegati zvezne skupščine in ostalih republikanskih skupščin.

Prirreditve v Pazinu ob 25-letnici priključitve

PAZIN, 19. — Akcijski odbor za proslavo 25-letnice priključitve Istre, Reke in otokov v Jugoslavijo je sprejel na današnji seji v Pazinu program skupnih priredil. Za bodo 28. in 29. septembra v Pazinu. Po sprejetem programu bo 28. septembra v Pazinu slovenska seja akcijskega odbora, na katerem bodo predlagali zidanje spominskega doma «25. septembra» v Pazinu, s katerim so želi izraziti občestviti žalost za 25. septembra 1943, ki je pokrajinski narodnoosvobodilni odbor za Istro na zasedanju v osvobodljenem Pazinu sprejel sklep o priključitvi Istre k Jugoslaviji. Naslednjega dne, 29. septembra, bo v Pazinu velik ljudski zbor, katerega se bo, kot se pričakuje, udeležilo okoli 60.000 prebivalcev iz Istre, z Reke in iz sosedne Slovenije. Na zboru bo predvidoma govoril predsednik CK KP Hrvaške Vladimir Bakarić.

DELO V KOMISIJAH POSLANSKE ZBORNICE

Razprava o pokojninskem sistemu in o amnestiranju demonstrantov

Vodstvo KPI ugotavlja, da je nadaljevanje pripravljalnega dela za konferenco komunističnih partij nekoristo in neprirerno

RIM, 19. — Komisija za delo pri poslanski zbornici je razpravljala medtem o zakonskih predlogih o spremembi pokojninskega sistema. Svoje predloge so orisali komunisti Sulitto in socialproletarec Alini. Njihova predloga soupadata v petih zahtevah: 1. Naj se neha odpravljanje o pokojnin, kot upokojenje dela. 2. Obnovitev starostna pokojnine (ko gre za dolgotrajno delo). 3. Pokojninska sistema, pravost moškega z žensko. 4. Razširitev tudi na pokojninske sistema spremembe letovca in 5. Samoupravljanje ustanov, ki skrbijo za izplačevanje pokojnin.

IZ PROTESTA PROTI NEIZVAJANJU ZAKONA

Operni pevci so zasedli namestitveni urad v Milanu

Deset pevcev so odpeljali v zapor in so jih šele zvečer izpustili

MILAN, 19. — Skupina opernih pevcev je pod vodstvom baritona Giuseppeja Zecchilla zasedla danes zjutraj namestitveni urad uslužbenec gledališča v Ulici Dogana. Pevci so hoteli s tem protestirati, ker niso odprli evpsinega urada, ki ga predvideva zakon št. 800 z dne 14. avgusta 1967 o reformi opernih ustanov. Operni pevci so izjavili, da bi morali na podlagi člena 50 zakona odpreti v šestih mesecih po vstopu v veljavo posebni urad imenovan evpsina služba, ki naj bi nadzoroval in pravilno razdeljeval delo kvalificiranim pevcom, ki so vpisani v profesionalnem seznamu. Zasedbe urada š, je udeležilo več umetnikov iz vseh del Italije.

Bariton Zecchillo je častnikarjem izjavil, da zdržava ni spoštovala obveznosti da da urad evpsina služba še ne obstaja. Nezamisljiva zamuda (nad dvajset mesecev) je spravila kategorijo pevcev v moralo in materialno zaščito in ta je izgubila vsako zaupanje v demokratske ustanove.

Battlejev sestanek z Riadom

KAIRO, 19. — Namestnik ameriškega zunanjega ministra Lucius Battle se je pogovarjal tri četure z egipčevskim zunanjim ministrom Mahmudom Riadom. O sestanku ni bilo uradnih sporočil. Omembe vredno je, da je to prvi sestanek med ameriškim in egipčevskim predstavnik, odkar so se prekinili diplomatski odnosi med ZAR in ZDA v juniju 1967.

Malezija prekinila diplomatske odnose s Filipini

KUALA LUMPUR, 19. — Malezija je danes prekinila diplomatske odnose s Filipini in je odpovedala filipinsko-malezjski sporazum o tihotapstvu. To so sklenili, ker so si Filipini priključili ozemlje Sabah. Vrhovni poveljnik britanskih čet na Daljnem vzhodu general Michael Carver je izjavil, da ne verjame v možnost vojaškega spopada med Malezijo in Filipini. Dodal pa je, da njegove sile podpirajo Malezijo, ki pripada Commonwealthu.

Tiskovni urad FNL v Parizu

PARIZ, 19. — V francosko predstavništvo prideta verjetno jutri predstavniki novoustalovljenega tiskovnega in informacijskega urada južnovietnamske osvobodilne fronte Fam Van Bo in Tam Lam Son, ki sta do sedaj vodila podoben informacijski urad v Pragi.

STAVKA ŠTUDENTOV V MEKSIKU

MEKSIKU, 19. — Oddeiki vojske in policije so prejšnjo noč vdrli v mesto Mehiške, ki so zasedli študentje, ki stavkajo že šest tednov. Pri akciji je sodelovalo nekaj tisoč vojakov. Prisotne študente so odpeljali s policijskimi vozili.

30. septembra seja CK ZK Slovenije

LJUBLJANA, 19. — Predsedstvo CK ZK Slovenije je sklenilo sklicati 30. septembra 13. sejo CK ZK Slovenije, na kateri bodo razpravljali o idejno-političnih osnovah družbeno-gospodarskega razvoja Slovenije in o sklicanju 6. kongresa SZ Zveze komunistov Slovenije. Teže o idejno-političnih osnovah za gospodarski razvoj Slovenije so že delj časa predmet razprave v osnovnih organizacijah Zveze komunistov. V tej razpravi na vabilo komisije za družbeno-gospodarske odnose in gospodarsko politiko CK ZK Slovenije, sodeluje nad 200 ekonomistov, pravnikov, sociologov, vseučiliških profesorjev in družbeno-političnih delavcev.

Promet na trbiški progi obnovljen čez dva meseca

RIM, 19. — Promet po mostu, ki se je zrušil v hudournik Digne, bodo obnovili čez dva meseca. Tako so sporočili pristojni organi železniškega skrbništva, ki so si ogledali sam kraj nesreče.

Predsednik Saragat ima 70 let

RIM, 19. — Za svoj sedemdeseti rojstni dan je predsednik republike Saragat prejel voščila raznih državnih poglavarjev. Med temi so maršal Tito, predsednik vrhovnega sovjeta ZSSR Fodgornj, predsednik ČSSR Ludvik Svoboda, Johnson, norveški kralj Olav, poljski predsednik Spichalski, tuniški predsednik Burgiba, avstrijski predsednik Jonas in kanadski guvernere.

Trije mrtvi pri prometni nesreči

BEOGRAD, 19. — Tri osebe so umrle pri trčenju vlaka v tovarnišk. Nesreča se je pripetila med Atasevci in Sidom nedaleč od Beograda. Prometna mlilica je ugotovila, da je tovarniški prečka prišlo v trenutku, ko je privozil vlak, ki je silovito trčil v vozilo, v katerem so bile tri osebe. Tovornjak je zgorel, zaradi česar se niso mogli identificirati žrtve nesreče.



Tajnik slovaške partije Gustav Husak med govorom pred slovaškim parlamentom





